

焦劉洋贏蝶后大戰

葉詩文身體不適 200自預賽墊底



香港文匯報訊(記者王宇軒青島報導)15日,2014全國游泳錦標賽進入第四個比賽日,「雙冠王」葉詩文因身體不適,在女子200米自由泳中小組墊底無緣決賽。而當日的女子200米蝶泳比賽,上演此次冠軍賽最引人注目的一戰——焦劉洋與劉子歌第一次正面交鋒,爭奪「蝶后」寶座。最終,焦劉洋以2分07秒28的成績奪得冠軍,捍衛住自己在200米蝶泳項目的霸主地位;劉子歌獲得銅牌。

在15日上午的預賽中,劉子歌以2分12秒37預賽第三名的成績躋身決賽,焦劉洋也以2分13秒08預賽第六名的成績晉級。劉子歌在預賽後表示:「感覺壓力很大,這段時間的訓練還沒有練到位,想進決賽覺得還是差一些,爭取後面決賽更快一點。」劉子歌也向記者透露了一些關於腰傷的信息,目前正在積極配合治療,全國比賽結束後將會去北京集訓。在混合採訪區內,有與劉子歌相熟的記者呼喊正要離場的劉子歌「老劉」,劉子歌笑着調侃:「老劉老了!」

劉子歌調侃「老劉老了!」

15日晚的女子200米決賽,是兩位「蝶后」最擅長的項目,為捍衛自己在該項目上的霸主地位,兩人發揮出全部實力展開榮譽之爭。比賽開始後前100米內,兩人不分上下,在100米後焦劉洋開始逐漸顯現領先優勢,來自河北的周羿霖也尾隨其後。在最後50米內,焦劉洋的領先位置完全確立。最終

焦劉洋以2分07秒28的成績奪得冠軍,這也是焦劉洋在本次冠軍賽奪得的第一枚金牌。劉子歌2分09秒89的成績屈居季军。銀牌被來自河北的周羿霖以2分09秒81的微弱優勢奪得。

賽後焦劉洋雖然表示感覺不錯,但仍認為不是個人最佳狀態。「感覺這個成績還不是很好。很幸運可能此次比賽大家的水平都不是很高,所以後50米比較安全,否則很有可能被超過。周羿霖的水平發揮也還是不錯,但也應該不是她最好水平,她最高水平在全運會的時候也是2分07秒多。」

當記者問是否希望周羿霖成為自己接班人時,焦劉洋回答:「我特別希望!」

而劉子歌也表示,自己的成績不理想或許不是身體原因,更多的是因為訓練起步太晚。



焦劉洋(中)與劉子歌(右)並肩登上頒獎台。

香港文匯報記者王宇軒攝



劉子歌

孫楊：不是離開誰就退步了

香港文匯報訊(記者王宇軒、實習記者陳艷青島報導)2013年1月,因與教練在訓練強度和管理方面意見不合,孫楊與合作十年的恩師朱志根發生衝突甚至提出更換教練的要求,後來雖師徒二人,但隨後又爆出師徒二人在訓練過程中發生衝突。外界傳聞,他和朱志根之間的問題一直未能得到根本解決。最終,朱志根被換掉,由張亞東取而代之。

14日,孫楊在回應媒體關於與朱志根的關係時避而不答,只表示:「關注做好自己的事情,至於場外的其他事情不會過多關注。」而對於朱志根的身體狀況,孫楊稱,朱指導身體一直不好。

今次在青島舉行的全國游泳冠軍賽上,朱志根的身份依然是浙江隊的首席教練員。但抵達青島後,朱志根與孫楊、張亞東並未相互碰面。作為孫楊的主管教練,張亞東的名字並未出現在秩序冊中。

對於與張亞東的關係,孫楊回應稱,整體感覺不錯,但仍有一些細節有待磨合。孫楊目前對於與張亞東的搭配表示滿意。他強調:「運動員和教練員是雙方配合的,我覺得只有我跟他(張亞東)都做得更好,才有可能提高。不是說離開了誰誰誰,我孫楊就退步了,目前我跟他配合都非常好。」



孫楊(左)在教練張亞東(紅衫)帶領下訓練。

新華社

中國男籃二次體測 進步明顯



中國男籃進行體能訓練。中新社

新一屆中國男籃集訓隊15日進行了組建之後的第二次體能測試,成績提升明顯,略顯疲憊的「90後」們「痛並快樂著」。

上午9時,中國男籃前往駐地附近的成都中醫藥大學體育場。這支男籃新軍的抵達,引來了大批學生的圍觀和助威。

當天測試的項目是3200米跑。在3月8日的第一次測試中,無人突破12分鐘,最好成績為12分25秒,但15日有三分之一隊員跑進12分鐘以內,最好成績提升1分20秒左右。

中國男籃體能教練王衛星對這次測試的結果表示滿意,認為達到了預期的效果。他說,相比第一次測試,15日的總體成績進步明顯,具體到個人,提高幅度最大的超過兩分鐘,最小的也快了幾十秒,這說明兩個多月的體能訓練效果不錯,另一方面也說明這批年輕選手在體能上有着很大的提升空間。

參加中國男籃成都集訓的隊員共有30人,其中九成為「90後」小將。測試結束,這些年輕隊員均大汗淋漓、神情疲憊,但在得知自己的成績後都非常高興。18歲的男籃「希望之星」周琦沒有參加第一次測試,15日的成績已達到「內線球員14分鐘之內」的要求,但周琦表示:「還得努力,成績還能提高。」

中國男籃的體能訓練分為兩個部分,簡言之就是力量與耐力。考慮到目前隊伍集訓時間不長,聯賽之後大多數隊員的狀態尚未調整到位,所以暫時尚未進行大強度的力量訓練。

王衛星透露:「讓球員打牢基礎、練好體能是這屆中國男籃教練班子的共識,因此,體能訓練將貫穿於這支男籃國家隊的整個訓練周期。隨着賽事的臨近,體能訓練的時間會有所減少,但根據每個隊員的不同情況,強度都會相應加大。」

■中新社



剛柔並濟

上海環崇明島女子國際公路單車賽昨結束第二賽段的比賽,捷安特禧瑪諾車隊車手瓦爾德獲得該賽段冠軍,並繼續保有黃色領騎衫。圖為參賽選手們英姿颯爽、剛柔並濟。

新華社

中華拾錦

乒超明揭幕 11外援加盟

2014乒超聯賽將於5月17日至8月10日舉行。今年男女各有10支球隊參賽,其中男團有「外援」7名,女團有4名。男隊方面,傳統強隊上海變化較大,王勵勤今年並沒有報名,而是擔任球隊主教練。山東魯能除保留了張繼科、方博和吳顯三位國手外,還補充了郝帥、德國名將波爾。江蘇隊在放走馬琳及陳杞退後,補充了張超、崔慶磊和另一德國球手奧格洛夫三位實力派球員。

香港文匯報記者 陳曉莉

艾倫佩連支持足球公益

中國男足國家隊新帥、法國人艾倫佩連和中國之隊形象大使譚晶14日下午在勝利聯盟CBD足球中心參加了一次別開生面的青少年足球公益活動。艾倫佩連時而通過翻譯指導小球員們的練習。訓練結束後,艾倫佩連和譚晶還和小球員們進行合影留念,艾倫佩連選出了他認為在當天訓練中表現最好的小球員,而譚晶則鼓勵孩子們享受足球帶來的快樂和凝聚力,樹立足球夢想。

■新華社

巴特爾獲NBL參賽資格

中國籃協已正式確認巴特爾獲得新賽季全國男子籃球聯賽(NBL)的參賽資格。陝西信達男籃俱樂部總經理路恒錄表示,巴特爾已隨隊到達貴州,參加5月16日陝西信達客場挑戰貴州森森的聯賽首輪比賽;在5月18日晚,巴特爾將正式披掛亮相在陝西的主場觀賽。陝西信達男籃已確定本賽季頭兩個主場的比賽在渭南市舉行,此後會將常規賽主場轉移至省會西安的城市運動公園體育館。



現年38歲的巴特爾將為陝西征戰NBL。資料圖片

■新華社

桑蘭支持孩子搞體育

中國體操名將桑蘭「升格」做母親已滿一個月。她在接受採訪時表示,自己雖因體育導致高位截癱,但仍支持孩子從事體育事業,更笑稱「沒準兒再生一個」。

4月14日凌晨,桑蘭在北京平安產下一個男嬰。如今,桑蘭在其實名認證微博上傳了孩子的滿月照,不少網友留言稱讚這對母子「充滿了正能量」。

「受傷16年以來,從沒這樣高興過。」桑蘭說,1998年,在美國友好運動會的練習中不慎受傷,造成頸椎骨折,胸部以下高位截癱,但她始終堅信會像正常人一樣結婚、生子,最終實現願望。

談起過去一個月,桑蘭卻形容為「每天覺得特別充實」。桑蘭承認自己有所做不到的事情,比如幫孩子洗澡。「但我每次都是看眼裡,學在心裡,一直都在學。」她笑稱,經過練習,已能利用哺乳枕抱孩子,「這是一件很幸福的事情,沒覺得他重」。

被問及「孩子帶給她的變化」,桑蘭回答說孩子讓她變得更加堅強,增強了她的使命感。

「我們兩個都是運動員,我覺得體育的基因還是很強的。」桑蘭說,「我很喜歡體育,雖然我因為體育而受傷,但現在我還是很熱愛體育,孩子得搞搞體育」。

■中新社

桑蘭在微薄貼出BB的滿月照。



鄒市明 具挑戰「金腰帶」資格

世界拳擊協會(WBA)14日證實,轉戰職業拳壇的中國奧運冠軍鄒市明,在該組織超輕量級(108磅)的世界排名已躍升至第三位,已具備挑戰拳王「金腰帶」資格。

在世界拳擊協會官方網站上,最新一期排名顯示,兩屆奧運冠軍鄒市明在超輕量級(108磅)排名第三,僅次於秘魯和菲律賓的拳手。而中國首位拿到「金腰帶」的拳手熊朝忠目前在世界拳擊理事會(WBC)迷你輕量級(105磅)的排名則是第四。

事實上,轉戰職業拳壇一年以來,鄒市明雖有4戰全勝的成績,但僅完成了8回合的比賽,還未打滿過12回合。此外,他在這4場比賽中均參加的是112磅級別,目前在該級別的世界排名在100名開外,未獲得挑戰「金腰帶」資格。

■中新社

鄒市明WBA世界排名升至第三。資料圖片

